

Война... Совсем ещё ребёнком я редко слышала это слово. Мало что знала о нем. Поколение, которое пережило ужасы войны - не очень любит вспоминать о ней... Наверно потому, что не забывало и не забудет о ней никогда...

О Великой Отечественной войне мы узнаем из книг, учебников, кинофильмов, и все реже - из рассказов ветеранов...

Думаю, что нет семьи, которую бы не коснулись события тех огненных лет... У нас в семье воевал мой прадедушка, по папиной линии - Паршин Иван Кириллович. Он родился 1 января 1920 года в хуторе Киреев Обливского района в крестьянской семье. Жили они небогато, поэтому Иван окончил только 6 классов и пошёл работать. В 1939 году его призвали на срочную службу в ряды Советской Армии. Он и его ровесники больше всего тогда боялись, что война кончится без них. Многие, по словам прадедушки, скрывали свой возраст в военкомате. В самом начале Великой Отечественной войны, а именно 10 июля 1941 года, дедушка со своими однополчанами начал боевой путь на Западном фронте в составе 33кавалерийской дивизии 65 кавалерийского полка. Затем был на Юго-Западном фронте, в 1943 году, после ранения - на 3-ем Украинском, а в 1944 году - на 1-ом Украинском фронтах.

Катились дни, как колёса брички. Выносили с поля боя раненых, оправляли их в тыл. Бессонные ночи и дороги, дороги... Радовались каждой свободной минуте и вспоминали о доме, писали письма любимым. Много страшного повидала семья Ивана Кирилловича в годы войны в своём родном хуторе. Самым тяжёлым временем были годы немецкой оккупации. Немцы шли длинными колоннами, ехали на мотоциклах, машинах и танках, в небе то и дело пролетали вражеские самолёты. Вся эта картина наводила на местных жителей ужас. Фашисты отбирали у селян всё, что им приглянулось: продукты, одежду, скотину, птицу... Как хозяева, размещались в домах, заставляли местных жителей работать на строительстве узкоколейки. Непокорных избивали или расстреливали, угрожали расправой всем, кто будет сотрудничать с партизанами или помогать пленным. Для устрашения согнали всех жителей в центр хутора и устроили показательную казнь. Прилюдно повесили женщину, которая прятала в саду несколько пленных солдат, а их расстреляли. Но вопреки всем угрозам, люди всё равно шли на риск, не оставляли в беде других.

Тянулись годы страшной кровопролитной войны, боевой путь моего дедушки продолжался. Смерть косила наших воинов беспощадно. Иван Кириллович участвовал в освобождении многих городов, в том числе Одессы, города-крепости Бреславль, за что ему была объявлена благодарность. Войну закончил в составе Центральной группы войск в июне 1945 года в Австрии. Был награждён орденом Красной звезды и медалью «За боевые заслуги». А также юбилейными орденами и медалями.

Эти награды хранятся у нас дома. Мы бережно берём их в руки и рассматриваем, вспоминаем, как тяжело было тогда отстоять свободу. Сын прадедушки, мой дедушка, рассказывал нам о том, как бесстрашно сражался его отец. Ему пришлось служить почти 7 лет. Он был очень смелым воином.

Мой прадедушка прошёл всю войну. Был в плену, в концлагере, бежал. Он храбро сражался за мир, в котором мы сейчас живём. Вернулся он домой в августе 1945 года. После войны он вместе с родителями переехал в станицу Обливскую, женился, родил сына. Так как у него было ранение, он не мог заниматься тяжёлой работой, поэтому отучился на бухгалтера и устроился в банк, а затем в лесхоз. Сначала работал счетоводом, а затем бухгалтером - до выхода на пенсию. К сожалению, 31 января 2006 года он умер.

Мы часто с семьёй рассматриваем фотографии прадедушки. Одну из них я хочу показать.

На ней невысокий, статный мужчина в парадном костюме, который украшает многочисленные награды, а рядом маленькая девочка. Это мы с прадедушкой 9 мая 2005 года, на последнем его митинге, посвящённом Дню Победы. Дедушка прожил долгую, но трудную жизнь. Его юность была опалена войной. Мы вспоминаем нашего прадедушку и говорим ему огромное спасибо за мирное небо, за ласковое солнце! Каждый из нас помнит, что сделали для нас и нашей Победы ветераны Великой Отечественной войны. Такое невозможно забыть, именно им мы обязаны своим светлым настоящим. И если, не дай бог, случится то, что случилось в 41-ом году, мы встанем на защиту Родины и повторим их подвиг. Я уверена, что на русской земле ЖИЛИ, ЖИВУТ И БУДУТ ЖИТЬ истинные патриоты своего Отечества.



Муниципальное бюджетное
общеобразовательное учреждение Обливская
средняя общеобразовательная школа №1

Сочинение: «Моя семья в годы Великой
Отечественной войны».

Выполнила ученица 10 б класса
МБОУ Обливской СОШ № 1
ул.Коммунистическая, 4
Телефон: 8(86396)2-21-98
Паршина Екатерина
Адрес ученика: ул.Кузнецова, 104
Телефон: 89614163331
Руководитель: учитель русского языка и литературы
Фокина Елена Сергеевна.

Ст. Обливская
2019г.